

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 88
(13878)

ПЯТНИЦА, 11 МАЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю

ЦЕНА
3 КОП.

ПРАЗДНИК ПОБЕДЫ В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ ДЕНЬ НАШЕЙ ПАМЯТИ



9 мая состоялось шествие к мемориалу Славы и торжественный митинг, посвященный 45 годовщине Победы. В колоннах шли ветераны войны и труда, школьники, представители трудовых коллективов, все первоуральцы, кому дорог этот день. Светлый и печальный.

На городском кладбище состоялось перезахоронение останков нашего земляка-уральца Федора Григорьевича Гончарова. Останки были помещены в нишу на обелиске Памяти. Провожая в последний путь солдата, ему были отданы воинские почести. На митинге, посвященном Дню Победы, выступили председатель городского Совета А. Ф. Бунаков, первый секретарь горкома партии В. М. Васильцов, горвоенком С. Б. Ислямов, Л. Ф. Гончаров и другие.

В этот день надели боевые награды и войны-«афганцы». Не на них ли старались равняться школьники в формах десантников? К могилам фронтовиков, умерших в нашем городе от ран, пришли солдатские вдовы. Женщины русские и татарки, вдовы разных национальностей. Низкий поклон вам за память!

Фото Т. ФАХУТДИНОВА.



НОВЫЕ СТИХИ

Не забыть

По ком хоть раз ударил враг
«Арт-вилку» не забыл наверняка.
Сейчас же «вилка-смерть» блуждает
Выискивая жизнь фронтовика.
Как жаль, не всех, кто рядом
был когда-то,

Могу сегодня вспомнить я в лицо.
Но знаю, многие друзья
Не возвратились на любимое
И снова оглядев всю жизнь-копилку,
Скопившую осколков ржавых грязь,
В прицеле и захвате «смерти-вилки»
Жить я обязан, как в атаке находясь.
И уходя из жизни не прощаясь,
Фронтовики не требуют венца,
А только, с жизнью расставаясь,
Потомкам салютуют взрывами сердец.
В. ШУЛИН, инвалид войны.

РЕБЯТА набрали на остопапки и тщательно и осторожно (в лесу еще попадаются мины и неразорвавшиеся снаряды) прощупали землю миноискателем. Обнаружили обыкновенную металлическую пуговицу со звездочкой. Значит, это наш. Из 43-й армии. Сибиряк или уралец, скорее всего. Что еще? Холодная мартовская земля хранила солдатский медальон с царапиной от осколка. Черная пластмассовая, с мизинец размером, капсула. Ее носили не то в кармане гимнастерки, не то в кармашке галифе. Называли «смертником». Примета была на фронте такая: имеешь «смертник» при себе, значит, от смерти не уйдешь.

Федор Гончаров, как коммунист, не хотел быть суеверным. И аккуратно заполнил скупые сведения о себе. Место рождения — д. Оверино Таборинского района, Свердловской области. Год рождения — 1908. Жена — Анисия Ивановна Гончарова. Члены семьи (пятеро душ). Место работы — председатель колхоза. Группа крови — первая.

Писал карандашом, потому и сохранились буквы на клочке бумаги, хотя едва различимы они сегодня. Чернила, а не грифель, как ни странно, пасуют перед временем. Сколько таких медальонов было найдено после войны в Юновском районе Калужской области! — И подавляющее большинство, увы, с бесследно исчезнувшими именами. Но Федора Гончарова не постигла судьба быть

похороненным в братской могиле, коих в России и за ее пределами не перечесть.

Пришла чудом по адресу восточка из войны Павшеге — живым. Жене, детям, внукам и правнукам. (А их, правнуков, у Гончарова уже девятнадцать. Эх, не пришлось ему увидеть сво-

легу и все махал нам, махал, пока не скрылся с глаз... У нас береза в поле одинокая стояла. Кого провозжали — вешали на нее ленточку цветную. И мы повесили. Жаль, что березки той уже нет. Забрали на войну 60 мужиков, а вернулось от силы пятеро... А дети его все живы!

ВОЗВРАЩЕНИЕ Федора Гончарова

Наверное, его бы долго еще не нашли, но в тот день заплутали ребята. Студенты педучилища и школьники, члены поисковой группы «Поиск». Они-то, сбившись с маршрута, и вышли на место, бывшее сорок восемь лет назад полем, а ныне поросшее молодым лесом. Это лес мертвых, числящихся до сих пор [бессрочно!] в списках без вести пропавших. Которых уже не ждут.

их наследников). От него Жена в черном вдовьем платке, из-под которого прядь седины, свою верность пронесла через годы. Сыновья. Николай Федорович, самый старший, новотрубник. Леонид Федорович, видимо, слешно оккупывался, помятая полевая кружка, пряжка от брючного ремня. И каска. Пробитая осколком разорвавшегося рядом снаряда. Все. Не стало еще одного нашего соотечественника, мужа и отца.

— А я папу помню, — рассказывает Антонида Федоровна, одна из дочерей Федора Гончарова, приехавшая в Первоуральск на перезахоронение и поминки.

— С собою возил на лошади. По полю. К какому-то празднику платки дарил односельчанам. Играл на гармонии. Еще помню, о нем оверинские наши говорили, уже в войну: был бы у нас Федор Гончаров снова в колхозе! Пускай без ног, но с руками! Он заплакал, когда сообщили в то утро о начале войны. Мы на койках лежим, ничего не понимаем. Обнял нас. А на фронт его взяли уже 27 июня. Много народа провожало. Я-то с Зоей на руках. Сел на те-

Лишь в последнее время Министерство обороны стало выделять средства на захоронение погибших военных. Такой факт. Калужский священнослужитель передал 10 тысяч рублей поисковым группам на их благородные нужды.

А поисковые группы в эти майские дни, с первого по десятое, снова сверяют по картам места боев, натываясь в тех Калужских лесах на окопы, блиндажи, человеческие кости...

В. ГУБАЧЕВ.

ПО СЛЕДАМ СОБЫТИЯ

В недавнем репортаже о легкоатлетической эстафете на призы газеты «Под знаменем Ленина» внимательный читатель не мог не заметить «дырку» в графе «Итоги». Вначале расклад призеров эстафеты среди производственных коллективов первой группы был таким: первое место у легкоатлетов «Хромпика», второе — у сборной «Уральского трубника», третье — у строителей. Но...

Строчку «Уральский трубник» пришлось срочно снять из уже готового номера газеты! И вот по какой причине. На имя главного судьи соревнований М. В. Божелко от представителя треста УТТС Т. Г. Карякиной сразу после эстафеты

ПРОКОЛ В РЕПУТАЦИИ

поступило следующее заявление: «Прошу рассмотреть вопрос об участии последнего этапа Куриленко, выступавшей за сборную команду «Уральского трубника». Интересует ее постоянное место работы и с какого времени она является новотрубницей».

Протест? Да! Судейская коллегия совместно с горспорткомитетом и городским советом ВДФСО профсоюзов в понедельник стали проверять, где же у спортсменки, между прочим, кандидата в мастера спорта, трудовая... И выяснилось: в Свердловске, на заводе РТИ. А ведь в положении

о соревнованиях четко сказано. Цитирую: «Комплекуются команды из числа постоянно (подчеркнуто мной — автор) работающих на данных предприятиях и проживающих в Первоуральске».

Интересный диалог состоялся, когда позвонили в третий цех Новотрубного завода, эту своеобразную беговую кузницу предприятия (в эстафете, напомним, представители волочильщиков стали победителями среди цеховых команд). Инспектор по кадрам цеха А. М. Зверева взяла телефонную трубку: — Скажите, кем у вас

оформлена Татьяна Ивановна Куриленко?

— В хозчасть. Уборщицей.

— А с какого числа?

— С четвертого мая.

Напомним, что эстафета проводилась шестого. Случайное совпадение? А. М. Зверева, как ни странно, была уверена, что трудовая книжка у поступившей на работу (по ее словам, студентки) находится в отделе кадров завода. Звоним старшему инспектору отдела кадров НТЗ Э. В. Бобылевой. «Зверева, видимо, неверно была информирована, — слышу в ответ. — Трудовой у нас нет. Кури-

ленно устроена на работу по совместительству».

К чему так подробно спросите вы. Ради будущей эстафеты и честной борьбы на ее этапах. Проблем у рабочего спорта хватает, и все же... Неприятный осадок остался после темпераментных ответов — оправданий со стороны зам. председателя спортклуба «Уральский трубник» Р. Д. Ситдиковой, услышанных в кабинете председателя ВДФСО. В-первых, оказывается, физорг цеха дала кандидатуру. «А я без понятия была». Во-вторых, «Куриленко погуду не делала». В-третьих, «я не изучала положение, газету не читала». В-четвертых, «давайте и по другим командам тоже де-

тально разбираться...»

Перед началом эстафеты случилась маленькая неприятность. Порыв ветра опрокинул несколько кубков, и их пришлось срочно заменить. Но не ветер виновен в происшедшей в команде подмене! А в результате пострадала репутация — из-за подставного участника команда спортклуба «Уральский трубник» дисквалифицирована. Результат аннулирован. Второе место, таким образом, автоматически переходит к строителям, третье — к динасовцам. Нет, не такого финиша ждали спортсмены-новотрубники, выкладываясь на этапах...

Отдел информации
редакции газеты.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ТРИБУНА

Взгляд на текущий момент

Ефим Моисеевич Гришпун, директор динасового завода:

— Я понимаю так: престиж партии вмиг после съезда не поднимется. Возврат его только по результатам экономической реформы, ее радикализации. Мы на пороге плано-рыночной экономики, но для меня это понятие неясно и размыто: как совместить план и рынок? На мой взгляд, недоразумение, что партия ушла в сторону от экономики, а экономисты видят в рынке единственный путь, который вряд ли возможен при нашей разбалансированности народного хозяйства. Согласен со многими и считаю, что может наступить хаос в стране.



Е. М. Гришпун



Г. В. Хлебников

Поэтому на съезде я бы задал вопрос: почему экономические проблемы решаются кулуарно, без всеобщего референдума. Мы, руководители, порой и сбьются на не можем людям эти решения. При столь высокой концентрации монополизма нужен антимонопольный закон, меры по социальной защищенности, в связи с инфляцией — закон, связанный с банковским делом...

Коль скоро партия может укрепить свой авторитет через экономику, то рано переходить на чисто территориальный принцип партийных структур, я — за территориально-производственный. Я против фракционности в партии, но за плюрализм. Надо возвращаться к идеалам, не допускать нападков на ленинское наследие, а партия должна быть единой, неделимой.

Я согласен с резолюцией областной партконференции, что подготовка к съезду должна идти снизу: делегаты должны приехать заранее в Москву для работы над документами.

Геннадий Васильевич Хлебников, директор школы № 6:

— На съезде возникнет вопрос о многопартийно-

сти, это — факт, и надо исключить монополию на единую партию. Что делать коммунистам? Нужна Российская компартия как консолидирующая сила. В чем наша слабость? В утопических идеях. Надо приблизить партию к жизни, она должна оставить попытки руководить всем на свете, а взять несколько приоритетных направлений, таких, к примеру, как жилье, экономика, здоровье народа, и добиваться, чтобы улучшить их. Тогда это и будет реальной защитой интересов трудящихся. Нужно четко очертить круг вопросов, которыми должны заниматься первичные, горкомы, обкомы и т. д. А власть нужно передать съезду народных депутатов.

Как относиться к проекту Платформы ЦК КПСС? А чем он отличается от старого? Опять декларативность, а механизма реализации планов нет.

Георгий Александрович Петухов, фрезеровщик ПЗГО:

— Меня беспокоит, что до съезда планируется партконференция России. Как бы РКП и ЦК КПСС не возглавили одни и те же люди. Я за вовлечение рядовых коммунистов в руководящие выборные органы. А что имеем? ЦК — это совещание секретарей обкомов плюс крохотный процент рядовых...

Нужен контроль за использованием партийных средств на всех уровнях и полная гласность. Многие скомпрометировавшие себя партийные работники до сих пор пользуются привилегиями и беспартийные этим возмущены. Срочно исправлять это надо. Не должно быть также персональных пенсий за партийную работу, ведь простым рабочим их не дают!

Программу партии надо предельно четко конкретизировать: что, когда, сколько...

Делегаты съезда должны поддерживать связь с партийными организациями во время работы форума.

Татьяна Александровна Кондратьева, секретарь партбюро совхоза «Битимский»:

— Сегодня партийным секретарям работать очень сложно, и в маленьких организациях он не должен быть освобожденным, чтоб был в гуще жизни. Какая идеология? Наверху идет борьба за власть, а внизу это бумерангом бьет по рядовым коммунистам, они выходят из партии. Я боюсь, что после съезда сельские парторганизации заметно поредеют, терпение подходит к концу. Сколько постановлений по селу, а когда они заработают? База-то не улучшается...

Теперь по Уставу. Работники аппарата горкома должны быть на учете в первичных организациях. Это большое подспорье коммунистам глубинки. Как удержать людей в партии,

как консолидироваться? Думается, нужна Российская компартия.

Лично мне не нравится прогрессивная шкала при уплате партийных взносов. Если у кого-то больше зарплата, то он и труда вкладывает больше. Взносы чрезмерно высоки.

И еще: нельзя допустить раскола партии, размежевание должно пройти до съезда.

Нелли Степановна Миронова, директор объединения Первоуральских швейбыт:

— Как и в сельском хозяйстве, проблемы сферы обслуживания не решаются. Люди задают вопрос: куда все делось? Нет веры руководству, так как плохо мы информированы о том, что делается наверху.



Ю. М. Шевляков

ма, ходить в парторганизации, просвещать людей, а не вызывать секретарей и руководителей в горком по каждому вопросу.

Юрий Михайлович Шевляков, водитель автобуса пассажирского автопредприятия:

СЛОВО К ТОВАРИЩАМ ПО ПАРТИИ

(ВСТРЕЧА ЗА «КРУГЛЫМ СТОЛОМ» РЕДАКЦИИ КАНДИДАТОВ В ДЕЛЕГАТЫ XXVIII СЪЕЗДА КПСС)

Закончилось выдвижение и регистрация кандидатов в делегаты предстоящего партийного форума. Коммунистам предстоит сейчас тайным голосованием избрать двух представителей городской партийной организации на съезд. В бюллетень включены одиннадцать кандидатов, голосование за которых в первичных партийных организациях уже началось и, по всей вероятности, не ограничится единственным туром.

Что поедет на съезд! Сегодня газета знакомит с позицией кандидатов, их политическими взглядами. Всем предложен один только вопрос: с чем бы вы вышли на трибуну партийного съезда? Что сказали бы товарищам по партии! Итак, слово кандидатам в делегаты съезда.



Н. С. Миронова

Теперь о внутрипартийной работе. Рядовой коммунист никогда не был у власти. Посмотрите, как у нас формируется бюро! Зачем все секретари входят в его состав, обязательно директор, управляющий, один-два рабочих. Представители мелких парторганизаций не имеют шансов быть в высших органах партии.

Надо полностью сменить Политбюро, наладить строгий контроль за расходованием государственных и партийных средств. Никто никогда перед нами не учитывается, потому и народ не чувствует ответственности за свои дела.

Повысили подоходный налог. Зачем? Для чего создали Советы на местном уровне? Каким законодательством, к примеру, будет заниматься сельсовет? Это очередная надстройка за счет налогов из нашего кармана.

Теперь о партии. Сколько бы партий ни было, я остаюсь в КПСС, где надо бороться за ленинскую политику. Этим должны заниматься инструкторы горко-

— Что для партии главное? Считаю, что идейное воспитание человека. А заботой номер один должна стать экология. Это и воспитание, и питание, и здоровье. Особенно в нашем городе надо это решать, источников загрязнения более чем достаточно. Возрос этот глобальный, мировой, а у нас все на уровне разговоров.

20 лет в партии и все эти годы меня, рядового, волнуют привилегии, которыми пользуется высший эшелон партийного руководства: от спецраспределения товаров до спецтупрем для коммунистов, совершивших преступление.

В партии все должны быть равны, половина взносов оставаться на местах. У рядовых коммунистов нет правовой защищенности. Все партсобрания идут на производственную тему: покритикуешь руководителя, он и отыграется при случае по линии администрации. Предлагаю административное взыскание коммунисту выносить только через партийное собрание. Парторганизация должна защищать своего коммуниста.

Я возмущен, что повысили зарплату партийному и советскому аппарату в то время, как мы Христа ради кормим похлебкой бедных стариков. Почему не посоветовались с коммунистами? И не нужно сравнивать труд секретаря с трудом шахтера или хромиковца, например. Наш земляк на пенсии пару лет не протянет, в то время как у руля страны

семидесятилетние старцы. Мы работаем по 10 часов, а получаем меньше аппаратчиков и кооператоров.

Эдуард Сергеевич Веретенников, начальник вычислительного центра НТЗ:

— Сегодня партия не обеспечивает политического господства рабочего класса, его руководящей роли в обществе. Рабочий класс на деле — бесправный производитель материальных ценностей. Партия не выражает его интересов. Поэтому и утерян ее авторитет, потому ее покидают рабочие. Нужно обновление партии. Мы на деле должны стать авангардом в борьбе за демократию. Это главное.

Еще я бы сказал о том, что, работая над политическими, экономическими реформами, необходимо отчетливо представлять, что нам не поднять материальный уровень жизни народа на должную высоту без научно-технического прогресса.

И еще я сказал бы о том, что мы, коммунисты, должны превыше всего ценить человека, индивидуального и неповторимого, и что наша забота — нравственное здоровье народа. Коммунист, тем более партийный работник, и привилегии перед трудящимся народом — понятия несоместимые.

Анна Васильевна Симонова, зав. поликлиникой детской городской больницы:

— В партии я 28 лет. Ее ряды надо оздоравливать, а не бросать партийные билеты в трудный момент. Добиться этого можно только единством. Секретарям в последнее время очень трудно работать, авторитет партии падает, хотя к отдельным коммунистам претензий нет. Как повысить его? Добиваться реального решения проблем на местах. Не говорить о наших болях и бедах нельзя. У здравоохранения много проблем, одной из которых является остаточный принцип финансирования. Кто как не коммунисты должны добиваться справедливости? Привлечь внимание партии к нашим делам. Здравоохранению нужна хорошая материальная база, особенно диагностическая, социальная защищенность медработникам. Что с нами будет при переходе на рыночную экономику?

Что могут медики сделать для общества? Экология и здоровье. Эта проблема пока на уровне разговоров. Кто как не медики должны позаботиться о нравственном здоровье семьи, а значит, общества в целом? Эти вопросы и должны решать коммунисты, потому что в центре программы партии должна лежать за-



Э. С. Веретенников



А. В. Симонова



В. А. Вольф

бота о человеке.

Виталий Александрович Вольф, и. о. секретаря горкома КПСС:

— Мы не погибнем как политическая партия от критики слева и справа. Мы погибнем, если партию оставят рабочие. Она создавалась для защиты интересов трудящихся, как партия рабочего класса. Мне это близко и понятно, сам из рабочих пришел в аппарат. Партия стала утрачивать свою основную функцию, потому и покидают ее рабочий человек. В душах поселилось недоверие к руководству партии, исчезает партийное товарищество. Считаю, если доверяют тебе рабочие — руководи, нет — уходи с поста. Нужен организационный аппарат — пусть работает, нет — менять надо структуру.

Партия парламентского типа, за которую ратуют демократы, не будет выражать интересы рабочих. Нам пока нужна партия авангардного типа с жесткими вертикальными структурами, к руководству которой надо привлекать новых людей через прямые, представительские первичные организации. Я не верю, когда утверждают, что нет лидеров, кроме традиционных имен. Надо их искать. Так что надежды на съезд у меня огромные.

К сожалению, два кандидата в делегаты не смогли принять участие в этой встрече. С позиции и взглядами Сергея Федоровича Портнова, председателя горисполкома, газета знакомила недавно своих читателей. Коммунисты его хорошо знают, авторитет его в городе высок. Он выдвинут кандидатом в делегаты коммунистами горкомов КПСС, ВЛКСМ, горисполкома, редакции газеты.

Василий Яковлевич Ярин — машинист экскаватора Крылосовского известково-го завода, партийный стаж которого почти четверть века. Доверие ему оказали коммунисты предприятий Билимбае и Крылосова.

В ближайшее время закончатся выборы делегатов на съезд, и мы надеемся, что знакомство с позицией кандидатов позволит сделать коммунистам партийной организации города правильный выбор. Теперь главная задача — сформировать общую платформу, которую и представят наши посланцы на Всесоюзный партийный форум.

«Круглый стол» провела Н. САВИНСКАЯ. Фото В. ЗОТОВА.



Г. А. Петухов



Т. А. Кондратьева

РЕДАКЦИОННАЯ почта богата на жалобы. Пишут их, как правило, люди, отчаявшиеся добиться хоть какого-нибудь ответа от работников тех служб, куда они неоднократно обращались за помощью. Газета для них — последняя инстанция, на которую они возлагают свои надежды. Попасть на страницы «Подзнаменки», конечно же, каждое письмо не может. Жалобы отправляются руководителям для принятия мер, о чем они сообщают в редакцию. Правда, не каждый опешит сделать это. Среди «молчунов» оказались два руководителя коммунальных служб — треста Уралтяжтрубстрой Г. А. Тарасов и производственно-технического объединения ЖКХ Г. Ф. Курганов. Никакие напоминания не заставили их дать официальный ответ в редакцию. Поэтому мы решили попросить сделать это по телефону.

Г. А. Тарасов, несмотря на то, что жалобы Г. Н. Пономаревой с улицы Емелина и жителей дома № 2 по улице Прокатчиков поступили к нему несколько месяцев назад, помнил о них хорошо. Частые затопления канализационными стоками подвала дома № 2 вынудили жителей написать об этом в редакцию. Вот что сказал по этому поводу руководитель коммунальной службы: «В марте мы заменили канализационные

трубы, сделали ремонт подвальных помещений, навели там полный порядок. Сейчас жалоб и нареканий от жителей нет». Всего-то полгода потребовалось коммунальникам треста, чтобы принять меры по жалобе, посланной редакцией, от ветить на которую были обязаны в течение месяца. Лучше поздно, чем никогда — вероятно, таков принцип их работы.

■ Хотя письмо не опубликовано
ОБЪЯСНИТЕЛЬНЫЕ ПО ТЕЛЕФОНУ

Придерживаются они его и с письмом Г. Н. Пономаревой. Первый раз пожаловалась она на коммунальничков в ноябре прошлого года. Вторично написала о перебоях с водой через месяц. Оба письма ушли в жилищно-коммунальную контору на имя начальника Г. А. Тарасова. Но оба письма как в Лету канули: редакция не дождалась ответа, хотя трижды посылала напоминания.

— Знаю хорошо об этих жалобах, — ответил по телефону Геннадий Алексеевич. — Но с водой так и

будут нарекания. Потому что все боится честно признаться, что в городе ее не хватает. К тому же из Нижних Сергеев вода поступает жесткая, бойлера забиваются оседающими солями. Нынче заменили один бойлер, планируем на этот сезон еще два. Большого сделать мы ничего не сможем.

И на этом спасибо. Только почему нельзя было во-

сех пор и не работает лифт в доме № 12. «Сначала мешали строительные недоделки, — сказал Валерий Борисович. — Пока их устранили, вышли новые правила, которые обязуют делать блокировку лифта на всех этажах, а не до третьего. Для этого необходимы новые материалы, оборудование, а взять их нелегко. И никто даже подсказать не может этого. Сейчас вот достаю провод, а что дальше, неизвестно...»

Неизвестно Валерию Борисовичу и как быть с бродячими собаками, на которых жаловались почтальоны. «Желающих отлавливать нет, хотя не раз давали объявления», — таков ответ руководителя.

Что ж, редакция может сегодня с контроля снять несколько писем: ответы на них получены. Только удивлетворят ли они авторов посланий? Ведь люди ждали конкретных действий, а получили... ссылки на «объективные причины». Причины-то давно всем нам известны, а дела как не было, так и нет.

С. КОСТАЛЬГИНА.

ЕСТЬ ЛИ ХОЗЯИН?

Много лет ездим мы в сад, что расположен в поселке Пильная. И каждый раз, проезжая по улице Дружбы в поселке Самстрой и дальше через лес, видим кучи мусора на обочине,

ПРОЧИТАЛА статью «Трудная дорога к санинию, или Очередной митинг» и решила написать о наболевшем. Да, многого раньше мы не знали, не замечали или просто не хотели замечать, а сейчас заговорили об экологии во весь голос. Проблема, затронутая в газете, очень беспокоит тех, кто живет в Первомайке. Магнитка и Талица задыхаются от СУМЗ и «Хромпики». Хрома в почве в 1,5 тысячи раз больше нормы. А о нашем поселке ни слова. Слово нас и на карте не существует. Между тем наш поселок расположен гораздо ближе к СУМЗу, а забор «Хромпики» стоит чуть не вплотную к заборам наших домов. И дышим мы не другим воздухом. Жители Талицы и Магнитки справедливо высказывают свое негодование, а почему же все молчат по поводу Первомайки? Выходит, мы — частный сектор, и о нас голова у руководства меньше, чем у детей: дочь 12 лет и сын 10 лет. Так у сына от выбросов постоянно идет из носа кровь и сильно болит

голова. Думаю, он не один в своем несчастье. И сносить в первую очередь нужно наш поселок.

Теперь о наших дорогах. Зимой закончили газифика-

■ РЕЗОНАНС
ПЕРВОМАЙКА И ЕЕ БЕДЫ

цию поселка, с наступлением весны все улицы превратились в сплошное глиняное месиво. Конечно, могут сказать: для нашего же удобства все перекопали. Но ведь кто-то должен и починить дороги. Летом мы часто ездим за грибами в поселок Доломитовый. Я всегда завидую ухоженным дорогам, тротуарам для пешеходов. У нас же не только вдоль улиц нет тротуаров, а на переезде не знаешь, как разойтись со встречной машиной.

С уважением
жительница Первомайки
Л. НОСОВА.

тина: всюду глаз натывается на разбросанные бытовые, строительные отходы. Жалко лес, природу. Сами живем и сами же пакостим.

ГАВРИЛОВА,
пенсионерка.

Спрашивали — отвечаем

ГДЕ БЫТЬ ВЕЩЕВОМУ РЫНКУ?

Прошло чуть более двух месяцев со дня открытия нового рынка в нашем городе, который был предусмотрен для торговли продовольственными товарами. И у жителей города сразу

возник вопрос: «Где будет организована продажа промышленных товаров?» У заместителя председателя горисполкома С. И. Лепаловского состоялось совещание по вопросу строи-

тельства и размещения вещевого рынка в нашем городе. Мнение комиссии было единодушным: вещевого рынка в городе нужен.

Высказан и ряд мнений по его размещению. Предложено пока две площадки: в конце улицы Вайнера на пустыре и около завода трубчатых строительных конст-

рукций в поселке Талица.

Хотелось бы узнать мнение горожан. Просим жителей города принять активное участие в обсуждении вопроса о месте размещения площадки вещевого рынка. Возможно, у жителей появятся другие предложения. Ждем ваших писем, читатели.

НОВОСТРОЙКАМ?

В соответствии с планом городского строительства в этом году в существующих микрорайонах будет начато строительство нескольких домов. По улице Комсомольской — пятиэтажный 60-квартирный дом, заказчик — производственное объединение «Хромпик». В микрорайоне № 2 на горе Кирик и Улита будет возводиться девятиэтажный 71-квартирный дом, заказчик — АПО «Чусовское». В квартале № 35 по улице Ленина — девятиэтажный 45-квартирный дом, заказчик — СУ № 1.

- Дом № 47 (Новотрубного завода)**
квартира № 1 — воспитатель детского сада № 58 Т. Д. Крылова;
квартира № 2 — пенсионер И. М. Ярошенко;
квартира № 3 — уборщик служебных помещений УЖКХ Р. Х. Закирова;
квартира № 4 — старший мастер, цех № 35 Ю. П. Кайгородцев;
квартира № 5 — инвалид II группы, цех № 41 В. С. Демидов;
квартира № 6 — начальник смены, цех № 1 Н. Н. Тонков;
квартира № 7 — вальцовщик, цех № 1 В. В. Леженицын;
квартира № 8 — главный врач детокой больницы Н. Г. Шайдулов;
квартира № 9 — пенсионер, цех № 7 Н. С. Рябков;
квартира № 10 — резчик труб, цех № 8 Т. Ф. Волобуев;
квартира № 11 — бригадир, цех № 1 В. П. Токарев;
квартира № 12 — зам. директора завода В. З. Гринберг;
квартира № 13 — работник АПО «Чусовское» В. Н. Петров;
квартира № 14 — пенсионер, цех № 12 А. М. Курина;
квартира № 15 — управляющий трестом УТТС А. И. Ткачук;
квартира № 17 — главный инженер управления треста УТТС В. И. Лобова;
квартира № 18 — директор комбината питания № 5 объединения общепита Л. В. Лучникова;
квартира № 19 — зам. главного инженера А. В. Киселев;
квартира № 20 — оператор стана, цех № 8 В. А. Игошина;
квартира № 21 — слесарь, цех № 8 В. П. Сутормин;
квартира № 22 — техник-конструктор, цех № 34 В. Г. Попков;
квартира № 23 — начальник цеха № 3 Д. М. Ивко;
квартира № 24 — токарь, цех № 28 М. К. Агадуллин;
квартира № 25 — слесарь, цех № 8 В. А. Сметанников;
квартира № 26 — лаборант, цех № 19 У. Г. Смирнова;
квартира № 27 — контролер ОТК, цех № 7 Р. А. Сайфутдинова;
квартира № 28 — электромонтер, цех № 31 О. В. Горшков;
квартира № 29 — художественный руководитель Дворца культуры и техники А. Ю. Цалер;
квартира № 30 — бригадир, цех № 7 В. Е. Поляков;

Немало писем получила редакция «Подзнаменки» с просьбой опубликовать список тех, кто должен поселиться в домах № 47 и 47-а по улице Ватутина. Об этом же были и звонки в редакцию. Слишком уж много слухов и страстей разгорелось вокруг этих так долго не заселяемых домов на горе. Знакомьтесь с хозяевами, товарищи читатели.

ДОМА НА ГОРЕ

- квартира № 31 — старший мастер, цех № 1 В. П. Васильев;
квартира № 32 — работник ПТО ЖКХ Г. В. Ведерников;
квартира № 33 — начальник отдела комплектации УПТК Т. С. Дмитриева;
квартира № 34 — электромеханик участка Ураллифремонт В. П. Минюк;
квартира № 35 — строгающий, цех № 4 С. Е. Аликина;
Примечание. Квартира № 16, по словам начальника жилотдела Новотрубного завода Т. И. Чертишевой, была еще не распределена.

Дом № 47-а (горисполкома)

- квартира № 1 — семья погибшего — А. Я. Перовщикова;
квартира № 2 — пенсионерка Д. И. Чусова;
квартира № 4 — сортировщик-сдатчик, цех № 10 НТЗ С. П. Тушкова;
квартира № 5 — волочицкий, цех № 12 НТЗ Н. Н. Соболев;
квартира № 6 — заведующая детским садом № 103 Н. Д. Уткина;
квартира № 7 — мастер ПТО ЖКХ Л. А. Парфенова;
квартира № 8 — токарь, цех № 14 НТЗ Р. Р. Хаматов;
квартира № 9 — начальник цеха № 15 НТЗ А. И. Белинский;
квартира № 10 — главный архитектор В. А. Кухта;
квартира № 11 — продавец С. Л. Ладина;
квартира № 13 — начальник жилучастка УЖКХ НТЗ Г. В. Осокина;
квартира № 14 — зав. госстатистикой Г. А. Бондарь;
квартира № 15 — инвалид войны А. С. Карякин;
квартира № 16 — ветеран войны А. И. Суслов;
квартира № 17 — директор ресторана «Первоуральск» М. В. Машьянова;

- квартира № 18 — водитель, горисполком Л. И. Кобылов;
квартира № 19 — электрополировщик, цех № 10 НТЗ Л. И. Федорова;
квартира № 20 — доцент ОТФ УПИ Г. Л. Фейгин;
квартира № 21 — инженер СУ № 3 Т. А. Раздьяконова;
квартира № 22 — каменщик СУ № 2 А. М. Безсудаков;
квартира № 24 — мастер СУ № 1 М. К. Бадретдинов;
квартира № 25 — по обмену вселился В. Г. Воробьев;
квартира № 26 — инженер гормолзавода В. С. Полякова;
квартира № 28 — лаборант, управление треста УТТС Г. Г. Унесихина;
квартира № 29 — старший машинист ТЭЦ В. П. Ольгин;
квартира № 31 — начальник смены ТЭЦ Ф. Г. Салимов;
квартира № 32 — пенсионерка Л. М. Несина;
квартира № 33 — водитель грузового АТП М. М. Анохин;
квартира № 34 — работник детского сада № 73 Н. В. Клепикова;
квартира № 35 — электросварщик ТЭЦ А. Л. Дунаев;
квартира № 36 — повар детского сада № 104 А. А. Галицких.

Примечание. Пять квартир — № 3, 12, 23, 27, 30 — еще не имеют владельцев. Квартира № 3, по завещанию зам. директора ПТО ЖКХ В. Б. Попова, распределена слесарю Шайхулину, № 12 и 27 отданы горкому партии, который еще не представил в исполком списки будущих хозяев; № 23 исполком горсовета выделил многодетной семье новотрубника Долгих. А вот отыскать предприятие — владельца квартиры № 30 не удалось начальнику ОКСа горисполкома В. Ф. Нехорошкову, который сказал, что квартира распределена коллективу пивзавода, но директор последнего Ю. С. Дмитриев об этом даже не подозревал.

Что же касается специальной отделки квартир, то ее обнаружить не удалось. Все квартиры в обоих домах, за исключением № 15 в доме № 47, отделаны обычно последней А. И. Ткачук пояснил, что оклейка стен пенопластом им оплачена. На что имеются квитанции № 167 на 121 руб. 82 коп. и № 690 на 162 руб.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВАША ПОМОЩНИЦА — ХИМЧИСТКА

Химчистка надолго сохранит новизну ваших вещей. Лучший способ восстановить гигиенические свойства одежды — своевременная и регулярная химчистка одежды. Не храните грязные вещи длительное время в гардеробе! Своевременная чистка обеспечивает бесследное выведение пятен. Одежда лучше сохраняется, срок носки удлинится.

Химчистка изделий производится в срочном исполнении за 24, 48, 72 часа. Здесь принимаются полирование и расчески изделий из искусственного меха.

Организована предварительная запись на стирку белья в прачечной самообслуживания. За небольшую плату в течение 1,5—2 часов можно выстирать, высушить и выгладить 10—15 кг белья.

Здесь вам покроют полушубок, заменят подклад, произведут мелкий ремонт одежды.

Адрес химчистки «Чайка»: пер. Краснодонцев, 2.

Режим работы с 8 до 20 часов. Выходной — воскресенье.

Справки по телефону 2-53-30.

Дом бытовых услуг

по ул. Трубников, 52 предлагает следующие виды услуг

На первом этаже:
 срочный ремонт обуви. Своевременный ремонт обуви удлинит срок ее носки.

вязка и ремонт трикотажных изделий. Трикотаж всегда моден, современен. Он вошел во все виды женской, мужской и детской одежды. Мягкость облегающая, естественная линия, которой так трудно добиться в одежде из ткани. — главное достоинство трикотажа.

химчистка. Своевременная химчистка надолго сохранит новизну ваших вещей.

ремонт мягкой мебели — это гораздо дешевле, чем покупка новой, а квартира будет выглядеть вновь нарядной и уютной. Поступил гобелен.

прокат. Служба проката бытовых и спортивных товаров прочно вошла в наш быт. Жизнь подталкивает, что многие вещи удобнее брать напрокат, не загромождая ими квартиру.

На втором этаже:
 фотография. Производится съемка в цветном исполнении. Зал оформлен разнообразными художественными интерьерами.

парикмахерская. Здесь вам предложат современные стрижки, прически, химическую завивку и окраску волос.

Здесь же, в бытовом комбинате, вы можете приобрести зеркальные полоски различных размеров для отделки квартир.

Время работы — с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов. Выходные — воскресенье, понедельник.

Время работы парикмахерской — с 7 до 21 часа, в воскресенье, понедельник — с 7 до 13 часов.

Лесхоз предупреждает

В последние годы участились случаи самовольного захвата участков земель государственного лесного фонда гражданами города Первоуральска под распахку для посадки картофеля.

Билимбаевский лесхоз предупреждает, что самовольный захват участков земель является нарушением лесного законодательства и просит всех граждан, сажающих картошку на самовольно захваченных участках земель, оформить документы на эти участки в лесничествах.

После опубликования этого объявления будут приняты меры по выявлению виновников для привлечения их к ответственности.

КИНО

Кинотеатр «Восход». 11, 12 мая «ПОД ПРИНУЖДЕНИЕМ». Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 11, 12 мая мультисборник «БУДИЛЬНИКИ». Сеансы: 10, 12 час. Видео: «СУПЕРМЕН III» в 14 и 16 час., «РОБОТ-ПОЛИЦЕЙСКИЙ» в 18 час., «ВИКТОР—ВИКТОРИЯ» в 20 и 22 часа.

Дворец культуры и техники «Строитель». 12 мая «СКАЗКА О ПРЕКРАСНОЙ АИ СУЛУ» в 11 часов. «ОЧИ ЧЕРНЫЕ» (2 серии). Сеансы: 17, 19-30.

Клуб имени В. И. Ленина. 11 мая «БОЛЬ МОЛОЧНОГО ЗУБА» в 13 часов. «БОНЫ И ПОКОЙ». Сеансы: 18, 20 час.

Видеосалон клуба им В. И. Ленина. 11 мая «ЗАКОН МЕРФИ» в 19 час. «БЕЗЖАЛОСТНЫЕ ЛЮДИ» в 21 час. «ПОСЛЕДНИЙ ДЕВСТВЕННИК В АМЕРИКЕ» в 23 часа.

СМОТРОВАЯ ПОЛИКЛИНИКА кожно-венерологического диспансера, с ул. Емлина, 16-6 переведена в здание бывших детских яслей № 14 (ул. 1 Мая, 8-а).

3-комнатную в г. Иркутске, 4-й этаж на равноценную в Первоуральске. Обращаться: пр. Космонавтов, 9—21 после 19 часов.

2-комнатную малогабаритную 24 кв. м, 3-й этаж на квартиру большей площади по договоренности. Обращаться по тел. 2-21-58 после 18 часов.

2-комнатную благоустроенную 21,7 кв. м на Динасе, 5-й этаж на равноценную в черте города, можно большей площади (по договоренности). 1-й этаж не предлагать. Обращаться: ул. Чекистов, 6, кв. 3 после 17 часов.

Меняю квартиру

две 2-комнатные 30,5 кв. м и 24 кв. м с телефоном на 4-комнатную квартиру с телефоном. Обращаться: ул. Ленина, 11, кв. 63.

2-комнатную малогабаритную 23 кв. м на 2-комнатную новую планировку по договоренности. Обращаться: ул. Вайнера, 21-а—17 после 18 часов.

новую 2-комнатную (30 кв. м, 3-й этаж) и две комнаты (35 кв. м, 1-й этаж) с одним соседом на 3-комнатную квартиру в районе школы № 10. Обращаться: ул. Чкалова, 46, кв. 13 по смене «Е».

две 2-комнатные (30 кв. м, новая и 32 кв. м) на 3-комнатную и однокомнатную или на 4-комнатную и любую комнату. Обращаться: ул. Ватутина, 51, кв. 25.

2-комнатную малогабаритную на 4-м этаже на две комнаты с соседями. Звонить по тел. 2-48-27.

2-комнатную 33,3 кв. м с телефоном в центре Первоуральска на равноценную в г. Тюмени. Обращаться по тел. 2-71-70.

3-комнатную в центре города (50 кв. м, 1-й этаж) на 2-комнатную в любом районе и комнату гостиничного типа или комнату с соседями. Звонить по тел. 2-51-35.

3-комнатную благоустроенную 42,1 кв. м, 1-й этаж в г. Кушве на равноценную в Первоуральске. Обращаться: ул. Трубников, 11—3.

3-комнатную кооперативную 47 кв. м на 4- или 3-комнатную и однокомнатную без компенсации. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Советская, 15, кв. 87.

2-комнатную 32,5 кв. м, 3-й этаж с телефоном на 3-комнатную. Обращаться по тел. 2-20-41.

ТЕАТР-СТУДИЯ «ВАРИАНТ»

15 мая, С. Мрожек, «ЭМИГРАНТЫ». Начало в 19 час 30 мин.

20 мая, С. Козлов, «СНЕЖНЫЙ ЦВЕТОК» (музыкальная сказка). Начало в 12 часов.

13 мая, М. Бартев, «СЧИТАЮ ДО ПЯТИ» (музыкальная сказка). Начало в 12 часов.

19 мая, С. Мрожек, «ЭМИГРАНТЫ». Начало в 19 час. 30 мин.

24 мая, Д. Липскеров, «РЕКА НА АСФАЛЬТЕ». Начало в 19 час. 30 мин.

30 мая Л. Петрушевская, «ЛЮБОВЬ, ЛЕСТНИЧНАЯ КЛЕТКА». Начало в 19 час. 30 мин.

Спектакли состоятся в помещении ДК «Строитель». Касса театра работает ежедневно с 17 до 19 часов в фойе ДК «Строитель».

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ «СТРОИТЕЛЬ» 13 МАЯ ОТЧЕТНЫЙ КОНЦЕРТ «СВЕТЛЫЙ МИР ТАНЦА» ансамбля бального танца «Кристалл».

Начало в 18 часов. Билеты продаются в кассе Дворца. Приобретенные билеты на 30 апреля действительны.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ И ТЕХНИКИ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА 12 мая лечебно-информационно-познавательный сеанс «ПСИХОЛОГИЯ ВНЕ КЛИНИКИ»

Программу ведет популярный советский психолог **СЕРГЕЙ ГУТМАН (г. Ленинград)**. Вы примете участие в массовом лечебном сеансе внушением. Начало в 18 часов.

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ Новая концертная программа ленинградской группы «ПИКНИК»

Концерт состоится во Дворце культуры и техники Новотрубного завода 15 мая в 19 часов. Билеты продаются в кассе Дворца.

ЕСТЬ ВАКАНСИИ

Центр по трудоустройству, переобучению и профориентации населения **ПРИГЛАШАЕТ**

Для треста Уралтяжстрой — юриста.
 Для горпроторга — закройщиков в магазины.
 За справками и направлениями обращаться в центр по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 10.

Требуется жилплощадь для двух человек. Прописка не нужна. Обращаться: пр. Ильича, 11-а—18.

Требуется жилплощадь для семьи из трех человек. Обращаться по тел. 9-19-26 в любое время.

Срочно продается дом в Билимбае, ул. Щорса, 4. Обращаться в любое время.

ПАМЯТНИК В КОМПЛЕКТЕ

Горбытуправление предлагает комплекты мраморных памятников. В комплект входят: стела, подставка и подцветочник.

Ориентировочная стоимость комплекта с гравировкой от 400 до 650 рублей.

Заказы принимаются в комплексном приемном пункте по адресу: ул. Вайнера, 2.

Время работы — с 9 до 17 часов, перерыв с 13 до 14 часов. Выходной — воскресенье.

Справки по телефону 2-79-73.

Администрация, партийный, профсоюзный комитеты треста Уралтяжстрой скорбят по поводу смерти бывшего работника треста **ВОСТРЕЦОВА** Василия Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойного.

Горно, горном профсоюзу работников народного образования, коллектив учителей средней школы № 10 выражают глубокое соболезнование директору школы Шадроновой Людмиле Федоровне по поводу смерти отца **ИСТОМИНА** Федора Аверьяновича.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ

623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-в. Редактор 2-15-72, заместители редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая Объем 1 п. л. Индекс 53825. Заказ 3892 Тираж 39190 Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.